
 

Protokoll zur Pfarrgemeinderatssitzung  
am Mittwoch, den 4. Juli 2018 um 20:00 Uhr 

im Pfarrheim Günzlhofen 
 
Anwesend: Siehe Anwesenheitsliste  
 
Stefanie Gamperling begrüßt die Anwesenden und beginnt die Sitzung.  
 
Top 1: Pfarrfest am Sonntag, 22. Juli 2018 
 

Zelte werden nur aufgestellt, wenn das Wetter schlecht ist.  
Monika K. fragt beim BVO, ob wir die Zelte bei schlechter Witterung haben könnten.  
 

 Essen 
90 Schnitzel, 50 Rollbraten und 50 Semmeln bestellt Marianne beim Eberl (Essen wird geliefert!) 
Kartoffelsalat wird am Sonntag um 8.00 Uhr bei Marianne gemacht. Erna und Elfriede Scheb helfen 
ihr dabei. 
Wegen dem Kleinkindergottesdienst, der gleichzeitig im Pfarrheim stattfindet, bestellt Marianne 
extra noch 15 Semmeln und 20 Paar Wiener.  
 

 Getränke  
Kühlanhänger, Spüle und 4 Boxen Krüge, Aschenbecher, und SPÜLTAB! Werden vom Wolf benötigt.  
 

4 Kästen Franziskaner Weißbier   2 Kästen Apfelschorle 
4 Kästen Radler     2 Kästen Spezi 
3 Kästen Augustiner      1 Kasten weißes Limo 
2 Hacker Pschorr Bier     4 Kästen Adelholzener Wasser 
 

Marianne bestellt dies beim Wolf – Gottlieb holt alles am Samstag ab! 
 

 Preise Schnitzel oder Rollbraten mit Kartoffelsalat   7,50 € 
Semmel extra       0,50 € 
1 Paar Wiener mit Semmel / 3 Stück Wiener  3,00 € / 4,00 € 
Bier / WB / Radler….      2,50 € 
Limo, Spezi, Wasser, Apfelschorle    2,00 € 

 

Kaffee und Kuchen auf Spendenbasis! 
 

 Kassen  Essen (von Steffi G.) – Getränke (von Monika Betz)      Wechselgeld besorgt Steffi G.  
 

 Biertischgarnituren Bekommen wir von der Liedertafel (bereits geklärt) 
 

 Spüle anschließen Michi kümmert sich wieder um den Anschluss der Spüle 
 

 Ausschank  Michi, Robert und Monika K.  
 

 Küche  alle anderen Anwesenden (Anna fragt Oberministranten) 
 

 Blumendeko 
Steffi G. fragt Stephi Marschner, ob sie Zeit und Lust hätte, die Blumendeko zu übernehmen.  
Falls nicht, übernimmt dies Steffi Gamperling.  
 

 Kaffeemaschinen  Wir benützen die beiden vom Pfarrheim.  

 Sonstiges 
Tischdecken für die Schänke, Kaffee, Milch, Zucker usw. besorgt Marianne 
(Teller, Alufolie, Servietten sind noch vorhanden) 
 

 Bierkrügerl  von Birgit Neumeier, Steffi G. fragt nach 



 Kuchen  Marianne (8 Stück) – Moni B. (8 Stück) 
 

 Spiele 
Andrea Gaeb und Sophia Hartl organisieren den Kleinkindergottesdienst und kümmern sich um 
Spiele und Co.  
 

 Musik 
Inno Göttler hat bereits zugesagt, dass die Schoambacher Musikanten (in welcher Besetzung auch 
immer) auf alle Fälle wieder für die musikalische Umrahmung des Pfarrfestes sorgen werden. 
 

 Aufbau 
Michael Strauß baut die Spüle entweder Samstagabend oder Sonntag früh auf.  
Michael, Robert und Paul Krapf kommen am Freitag, 20. Juli um 19.30 Uhr zum Gottlieb, um die 
Biertischgarnituren aufzuladen. Zelte könnte Michael Strauß abholen, je nachdem, ob´s die 
Burschen bringen. 
Bei schlechter Witterung bauen wir freitags um 18 Uhr die Zelte und die Garnituren auf.  
Bei schöner Witterung treffen wir uns am Samstag um 16 Uhr. (Geschirr runtertragen…) 
 

Sonntag Treffpunkt um 9.00 Uhr - Gläser spülen, Tische herrichten… 
Der Abbau ist am Sonntag für 16 Uhr angesetzt.  
Steffi G. fragt Sepp Hörmann, ob eine Vesper stattfindet. Ca. 15.30 Uhr 
 
 

Top 2: Seniorengrillfeier am Donnerstag, 23. August 14:30 Uhr 
 

Für die Seniorengrillfeier werden insgesamt 6 Kuchen benötigt. (3 Monika Betz, 3 Marianne) 
 

Ab 14.30 Uhr gibt es Kaffee und Kuchen. Danach gibt´s Fleisch und Bratwürste.  
Marianne bestellt Fleisch, Bratwürste, Kartoffelsalat und 20 Semmeln beim Eberl und holt es selber 
ab.  
Einen Grill bringt Sepp Hofmann von Längenmoos, er übernimmt auch das Grillen.  
Den 2. Grill bringt Thomas Hartl vom „Forum Lebenswerk“ Hier grillt Sepp Hörmann.  
 

Getränke: Wir schauen nach dem Pfarrfest, ob was übrig geblieben ist. Je nachdem, bestellt 
Marianne noch weitere Getränke.  
 
 

Top 3: Pfarrverbandsausflug (Günzlhofen – Hattenhofen) 
 

Marianne hat in der lt. Sitzung Weihenlinden - Bad Aibling, in der Nähe vom Chiemsee (Fraueninsel) 
vorgeschlagen.  
Termin wäre der Sonntag 30. September 2018. An dem 30. September ist der 5. Sonntag im 
Jahreskreis und der Gottesdienst dafür findet evtl. in Hattenhofen statt.  
Steffi G. redet mit Pfarrer Heiß, ob man den Gottesdienst in einer anderen Kirche abhalten könnte 
und wir den Ausflug machen könnten.  
 

Um den Ausflug genauer zu planen, Weg, Wirtschaften etc., würden Steffi, Marianne und Monika 
Betz am Montag 6. August hinfahren. Die genauen Unterlagen dafür bekommt Steffi von Marianne.  
 

Wenn Pfarrer Heiß die Kirche am 5. Sonntag in Hattenhofen machen möchte, würde der Ausflug 
ausfallen und ins Frühjahr 2019 verschoben werden.  
 
 

Top 4: Seniorentreffen mit dem Pfarrverband 
 

Geplant ist das Treffen für alle Senioren aus dem großen Pfarrverband.  
Dafür werden Fahrgemeinschaften angeboten.  
Der Termin dafür ist am Donnerstag, 25. Oktober 2018 um ca. 14 Uhr im Pfarrstadl Aufkirchen. 
Gedacht ist ein musikalischer Nachmittag mit Kreisheimatpfleger Sepp Kink.  
Ablauf: Kaffee und Kuchen, gemeinsames Singen… Nähere Infos folgen noch. Ende ca. 17 Uhr.   



Top 5: Wallfahrt nach Altötting 
 

Die Wallfahrt nach Altötting findet am Samstag, 8. September statt. Beteiligen wird sich Günzlhofen 
und Hattenhofen. Zusätzlich wird es auch in den anderen Kirchen verkündigt und ist somit für den 
ganzen Pfarrverband gedacht.  
Der Ablauf steht bereits: um 8 Uhr ist Abfahrt.  
Während dem Hinfahren wird im Bus ein Rosenkranz gebetet.  
Um 10 Uhr ist in Altötting ein Gottesdienst. Danach ist Zeit für ein Mittagessen. Um 14.30 Uhr findet 
eine Andacht statt, mit Segnung der gekauften Gegenstände.  
Bei der Heimfahrt um 17 Uhr wird im Bus eine Mariienandacht gefeiert / gebetet.  
 
 

Top 6: Pfarrheim einräumen 
 

Das Pfarrheim Günzlhofen ist fertig renoviert und wir können wieder alles einräumen.  
Das große gemalte „Günzlhofen Bild“ kommt im Gang in den 1. Stock.  
Sachen einräumen, Vorhänge aufhängen usw. wird am Dienstag 10. Juli um 19.30 Uhr gemacht.  
 

Als nächstes ist die Renovierung für´s Pfarrhaus angedacht.  
Der Termin für´s Putzen, aus- einräumen wird am Pfarrfest ausgemacht.  
Steffi G. schaut nach neuem Geschirr fürs Pfarrheim. Marianne schaut nach neuen Gläsern.  
 
 

Top 7: Sonstiges 
 

Steffi G. berichtet von der Pfarrverbandsratssitzung, die am Mittwoch, 20.06. stattgefunden hat.  
Am Montag 1.10. ist große Visitation mit Weihbischof Haßlberger.  
Dafür ist um 9 Uhr eine Andacht in Günzlhofen.  
Um halb 10 trifft sich Weihbischof Haßlberger mit allen Bürgermeistern.  
Am Nachmittag ist ein Treffen mit allen Geistlichen (Pfarrer Heiß, Pater Antoo und Marion Fritsch) 
angedacht.  
 

Die Eröffnung der Kirche in Egenhofen ist am Sonntag, 7.Oktober. Pfarrer Weinzierl kommt auch zu 
diesem Festtag und wird gemeinsam die Erntedankfeier gestalten.  
 

30.12. der letzte 5 Sonntag im Jahr 2018. Dieser Gottesdienst findet wahrscheinlich in Günzlhofen 
statt. Da dieser Tag, der Tag der Familie ist, gibt es evtl. eine Kindersegnung. Dazu wird angedacht, 
dass die Singschar Günzlhofen singt.  
 

Marianne berichtet von der Dekanatsratversammlung vom 25. Juni in Schöngeising. Es waren 
Neuwahlen. Ein großes Thema des abends war, dass in Zukunft die Vernetzung unter den Pfarreien 
besser gestaltet werden soll.  
 

Nächstes Jahr ist die 50 Jahr Feier aller Pfarrgemeinderäte.  
Die Feier dafür ist am Samstag, 30 März 2019 in München.  
 

Die Montessori Schule in Günzlhofen fragt an, ob wir den Christkindlmarkt der Schule mitgestalten 
möchten. Die Meinung war eher dagegen, da wir sonst jedes Jahr die Vorbereitung und so haben  
Für die nächste Pfarrgemeinderatssitzung sollte sich jeder ein paar Gedanken für den 
Christkindlmarkt nächstes Jahr (2019) machen. (Je früher eine grobe Planung steht, desto besser)  
 
Stefanie Gamperling beendet die heutige Sitzung um 22.00 Uhr.  
 
Nächster Sitzungstermin am Mittwoch, 10. Oktober 2018 um 20.00 Uhr im Pfarrheim.  
 
 
Stefanie Gamperling        Monika Krapf 
Vorsitzende        1. Schriftführerin 
  



Anwesenheitsliste für die Sitzung am Mittwoch, 4. Juli 2018 um 19.30 Uhr im Pfarrheim Günzlhofen 
 
Pater Antoo, Monika Betz, Anna Gamperling, Stefanie Gamperling, Robert Huber, Monika Krapf, 
Marianne Neumayr, Michael Strauß 
 
Entschuldigt: Pfarrer Josef Heiß, Marion Fritsch 
 
Gast: Inno Göttler 
 


